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Réunion du Comité de Quartier du 17 Janvier 2012
Présent(e)s : Paolo Alongi, Maryse Antoine, Eliane Basset, Charles Bougard, Monique Brichard, Antoine Colette, Jean-Claude Coumans, Olivier de Marneffe,  Dominique Debouny, Olivier D'heur, Yves Demeuse, Jean Fabry, Kathy Hanauer, Lillo Jacono, Thérèse Jamin, Valérie Janssen, Anne-Marie Meunier,  Lou Pipers, Marie-Louise Verlaine, Anne-Marie Veithen,  Eloïse Winandy

Excusé(e)s : Serge Carabin, Fabienne Coumanne, Roger Dujardin, Serge Floëge, Béatrice Georges, Michel Giacomelli, René-Marc Grayet, M. Hansenne, Claire Jongmans, Vincent Philippart, Nestor Streel.

Animation : Olivier D'heur

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1/ Approbation du PV de la réunion du 20 Décembre 2011 

Le PV est approuvé.

2/ Approbation de l'ordre du jour 

L'ordre du jour est approuvé. 

3/ La photo

Nous sommes bien une vingtaine, nous nous regroupons autour de quelques tables, assis, debout, et nous tenons en main les verres vides en plastique dur, colorés, que nous nous engageons à utiliser à chaque réunion, sourire aux lèvres, et flashs en nombre… mais non, ce n’est pas le festival de Cannes…  mais c’est bien le Festival dans lequel nous nous sommes engagés auprès de la Ville de Liège : 

* utiliser des verres non jetables,

* envoyer le plus  possible les informations par voie électronique,

* diminuer la quantité de déchets en les donnant aux vers (vermi-compostage), par exemple.

Alain Boos peut repartir, il nous donne une consigne : envoyer 3 petites phrases parlantes à propos de notre adhésion à l’action « Je m’y engage ».

Vous le comprenez, le ton est donné, cette réunion sera assez joyeuse.

3/ Sécurité abordée avec Mme l’Inspecteur Kathy Hanauer.

Environnement

* l’accès aux bulles à verre et sur le trottoir quai Orban … se fait dans les coulées d’urine ; proposition : installer un urinoir derrière les bulles ?

Sécurité

* Quai de la Boverie : malgré l’accident mortel du 1er janvier, les feux de signalisation sont souvent brûlés, et à toute vitesse en plus . Propositions : y installer un lidar (radar), demander à Messieurs Carabin et Stassart de rapporter cette information au Conseil communal,  écrire au MET, …

* Rue Villette, partie vers le quai : vitres cassées à de nombreux véhicules (une réponse a été donnée par la Police); cela continue, mais plus « calmement »

* Accès à la rue Grétry par la rue des Champs : un feu rouge serait nécessaire.

* Le passage piéton rue d’Harscamp : ce serait de loin plus sécurisant de le placer à la sortie de la poste rue d’Harscamp ; la sortie du parking de la Médiactié en face de la rue de Seraing est très dangereuse, et pour les piétons sur les trottoirs, et pour les véhicules et cyclistes qui viennent de l’Esas.

* La demande de placements de potelets coin rue Robertson (Villette) Deveux, ainsi que le placement d’un passage piéton à cet endroit, sont refusés.  Dommage, cet endroit est très dangereux pour usagers faibles.

* Deux endroits « malsains » pour les véhicules : le non-tourne à gauche de la rue Grétry vers la rue Natalis, et le non-tourne à gauche du Pont Kennedy vers le quai Van Beneden : malsains, car dans la pratique, bon nombre de véhicules enfreignent ces interdits.

4/Caravane des quartiers : proposition de cortège « Carnaval de l’Est, Festival des Crêpettes » : le 10 Mars.

Cette activité est coordonnée par le Comité de Coordination des Associations de quartier Amercoeur-Longdoz.

Maryse Antoine amène le sujet ; on commence par la proposition de parcours, pour que Kathy Hanauer puisse aussi l’entendre et donner son avis ; le passage rue Grétry semble délicat ; le cortège démarre de la rue Sous-l’eau à 14h, rassemblement à 13  h.

Proposition de parcours : rue Sous l’eau, des Maraîchers, Frédéric Nyst, des Champs, Waleffe, Lairesse, Deveux, Villette, Deveux, Lairesse, Fisen, des Champs, Mulhouse, Basse Wez, Beau Mur n° 45-église des Oblats vers 16h15. Animations jusque 20h : une dizaine d’associations des 2 quartiers y participent (plus ou moins 80 personnes)

Le thème : les crêpes (faites avec farine de blé : en rapport avec l’histoire du quartier : les champs)

Le Comité de Quartier du Longdoz formera un groupe de cyclistes.

* Olivier Dheur, Paolo Alongi, Valérie Janssen et Jean Fabry font partie du groupe de préparation, Lou Pipers peut aussi amener une aide ponctuelle. 1ère rencontre le 24 Janvier à 19h30 à la Maison Intergénérationnelle.

5/ En vue de l’Assemblée Générale, appel à des Commissaires aux comptes

Messieurs Yves Demeuse et Jean-Claude Coumans sont d’accord de prendre connaissance des comptes 2011 de l’asbl, et de faire leurs remarques.

6/ Visite de la Patinoire le samedi 28 janvier 2012 à 14 h

La liste des inscriptions circule afin de permettre à de nouveaux participants de s’y inscrire.

7/Correspondance et communications

Serge Floëge étant absent, nous donnerons les informations à la prochaine réunion mensuelle.

8/ Défi Energie
Possibilité de s’inscrire à la formation via le n° 04/221 93 45 de la cellule environnement et développement durable de la Ville de Liège.

9/ Tour de table

* Photo « Engage » : consignes de M. Debouny : envoyer les 3 petites phrases à placer sur la photo à  Kathleen Bovy, qui remplace Eléonore Dayé.

*  Oxfam : Jean Fabry : le Petit déjeuner du mois de novembre a apporté 1047 € d’entrées + 105 € de « rachats de restes » ;

Il en résulte un bénéfice de 192 euros (105 l’année dernière), qui sera mis sur le compte du jeune magasin du monde du collège St Louis

* Jardin communautaire-compost : Anne-Marie Veithen et Yves Demeuse (dans le cadre du projet : « Longdoz 2011-2012 : 3 lieux 3 actions pour amener la convivialité entre les citoyens ») : ce projet doit se poursuivre ; ce serait bien de trouver un endroit accessible, protégé ; voir sur le terrain de la rue Remouchamps, avec la Ludothèque.

Groupe de travail : Olivier Dheur, Anne-Marie Veithen, Yves Demeuse, Eloïse Winandy, Serge Floëge; Lou Pipers de façon ponctuelle : 1ère rencontre le 8 Février à 8h30 rue Douffet.

* Paolo : s’amuse beaucoup ; en plus, il y a des nouveaux, il trouve ça très bien.

* Square Villette : Le Dimanche 12 Février à partir de 9 h 30, petit déjeuner sur la place, à la bonne franquette : chacun amène ce qu’il souhaite : pas de réservation.  Une petite affiche sera placée quelques jours avant sur les lieux afin de l’annoncer.

* Les nouveaux participants : Antoine Collette est content d’être venu ; il est fort occupé, mais essaiera de venir aux réunions ; et Eloïse Winandy, qui aménage encore, a bien envie de s’investir.

* Le proverbe de Jean : « Quand la chauve-souris urine, elle se pisse sur les yeux »

   Jean explique son proverbe : « Chacun est responsable de ses mauvais actes »
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Notez bien : ces chauves-souris de quartier se tiennent bien !

www.monquartierlelongdoz.net









