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Présences : Bougard Charles, Burin Xavier, Floëge Serge, Coumane Jean Claude, de Marneffe Olivier,  Demeuse Yves, Dheur Olivier, Fabry Jean, Georges Beatrice, Giacomelli Michel, Henrion Joëlle, Iacon C., Jamin Thèrèse, Janssen Valérie, Veithen Anne Marie.

Excuses : Brichard Monique, Dujardin Roger, Grayet R.-M., Jongmans Claire, Laran Philippe, Pipers Lou, Philippart Vincent, Verlaine Marie Louise.

 

1) PV du 21 juin 2011 : approuvé.

 

2) Ordre du jour : approuvé après le retrait du point 7. L'invité de notre prochaine réunion étant l'Échevin de la Propreté, celui-ci présentera lui-même le bilan.

 

3) Mais où est donc passée la septième compagnie (Hommage à M. Cahay !)? Les représentants du commissariat ne venant pas, il a été décidé de prendre note des points qui posent problème et de leur envoyer.

– Rue des Champs, en face du chantier au coin de cette même rue et de la rue Grétry, des particuliers ont laissé un tas de sable qui rend impossible le passage sur le trottoir. M. Coumans nous dit qu'une telle occupation de trottoir ne peut excéder une journée, or la situation perdure depuis le début du mois de juillet.

– La synchronisation des feux au carrefour du Quai Churchill et de la rue Grétry a été revue (sans doute pour gérer l'afflux de véhicules généré par la déviation mise en place sur les quais de la Dérivation) mais est proprement inadéquate pour les piétons : impossibilité pour ceux un peu plus lents que la moyenne de traverser en une fois la rue Grétry (et pour certaines personnes âgées ou handicapées d'arriver à l'îlot central avant que le feu ne passe au rouge). Le feu pour les piétons passe au rouge en milieu de traversée et le feu pour les voitures passe presqu'immédiatement au vert.

Il arrive même que les piétons soient dans l'impossibilité de traverser une fois que le feu arrive dans sa phase verte. En effet, le temps que les voitures piégées au carrefour (entrées dans le carrefour sous phase verte mais sorties sous phase rouge) passent, le feu est déjà rouge pour les piétons.

Même si la Ville de Liège privilégie ostensiblement la circulation automobile, il est quand même autorisé, du moins l'espérons-nous, de se déplacer en ville à pieds. Exclure les piétons de la circulation est, selon nous, inacceptable. Or il s'agit de la politique clairement mise en avant à l'heure actuelle dans les déviations du dense flux automobile des quais. Nous n'en voulons pour preuve que la traversée pédestre du pont Albert. Sans feux qui régulent le trafic, le piéton doit traverser quatre bandes de circulation où se concentre le trafic dévié des quais et le trafic du tunnel sous la dérivation. Espérons que les croix qui bordent le pont Albert ne constituent pas un sinistre présage.

 – Les panneaux de ces mêmes déviations posent problème parce qu'ils ne sont pas toujours compréhensibles, parce qu'ils orientent parfois la circulation à l'intérieur du quartier (panneaux de déviation rue Villette !) et aussi parce qu'ils sont visibles beaucoup trop tardivement.

Par exemple, les panneaux de déviation vers le tunnel sous la Dérivation apparaissent juste avant le tunnel. Un camion dont la hauteur est trop importante pour y passer se retrouve donc coincé vu qu'il ne peut pas continuer sur les quais. Des indications de déviation auraient donc tout leur sens dès la sortie de la E25.

 – Le CQ souhaiterait avoir les informations concernant le suivi de la demande de remise en place des potelets sur le Ravel , quai Marcellis à hauteur du temple protestant. Le stationnement sur le Ravel y est de plus en plus fréquent.

 – Une enfant en bas âge dont la maman fait partie des habitués de l’angle Quai Orban/rue Grétry se retrouve avec ce groupe, parfois avec sa maman, parfois laissée à la seule surveillance des autres. Est-ce bien sa place ?  

Suite à cette information, Michel Giacomelli exhorte le Comité de quartier à s'occuper de ces personnes en détresse (La Villa Blanche, L' Eau Vive, Le Bien-Être…). Il propose de contacter les services sociaux et de demander le passage d'assistants sociaux un peu à l'instar de ce qui se fait en hiver avec les sentinelles de la nuit.

Joëlle Henrion, qui travaille aux services sociaux, explique que la situation est bien connue, tant à son service qu'au CPAS. Le problème est le suivant : la Région wallonne pourrait légiférer, comme elle l'a fait pour les maisons de repos. L'Échevin des services sociaux a donc pris contact avec la Ministre des affaires sociales de la Région wallonne, mais celle-ci ne souhaite pas intervenir. L'Échevin a donc décidé d'établir un règlement communal qui encadrera le fonctionnement des maisons d'hébergement pour personnes en difficulté permanente. Ce règlement est en cours de préparation.

Thérèse Jamin propose d'entrer en contact avec l'ESAS/HELMo pour son Master en Ingeniérie sociale ; les étudiants pourraient peut être participer au groupe de réflexion sur la mise en place de cette législation (obstacles et oppportunités) .

Serge Floëge fait remarquer qu'il y a des appels à projet Pauvreté qui sont lancés par l'échevinat des Services sociaux. Des asbl à caractère social, en partenariat avec d'autres organismes si elles le souhaitent, peuvent y répondre en prenant cette thématique. Ces appels font suite à un travail mené dans le cadre de "2010, Année européenne de la lutte contre la pauvreté". Infos : www.liege.be – tél. : 04 221 84 38

 

4) Communications :

– Notre compte épargne et notre compte à vue ont été vidés juste après le vol de la carte bancaire de notre ancien vice-président, qui avait accès aux comptes. Comme la sécurité d'ING, à savoir la double signature, n'a pas fonctionné, ING s'estime en tort et accepte de rembourser la totalité des sommes volées.

 – On nous a fait part d'une initiative citoyenne : le mouvement Wikipower ( http://www.wikipower.be ).

Wikipower a pour ambition de rassembler 10.000 ménages afin d'aller négocier en groupe leur contrat de fournitures d'électricité et de gaz auprès des fournisseurs belges, et de faire jouer la concurrence pour réaliser des économies!

S’inscrire à l’action est gratuit, sans engagement et rapide (par internet). Un ménage de 4 personnes pourrait réaliser plus de 300 euros d’économie par an sur ses factures d’énergie.

Madame Georges nous fait parvenir un article tiré de la Libre Belgique.

  –  François Schreuer, Président d'urbAgora, nous a écrit pour organiser une activité commune concernant l'avenir du bus 4. Il pense au lancement d'un comité d'usagers, qui puisse rassembler des personnes habitant les différents quartiers traversés. Ce comité pourrait être "parrainé" ou "soutenu" par quelques associations, dont notre comité de quartier et urbAgora. Ce pourrait être lancé fin octobre, début novembre, par exemple par l'organisation d'une assemblée des usagers, qui préparerait et effectuerait une distribution de tracts aux arrêts de bus et d'affichage dans les quartiers traversés.

Le CQ est tout à fait d'accord mais veut avoir un droit de regard sur le contenu des tracts distribués. Il est hors de question de jouer les petites mains pour une autre organisation. Pour nous, il s'agit de collaborer et de parler des problèmes du bus 4 qui sont inhérents à notre quartier. Nous pensons notamment aux divers problèmes liés à l'implantation du nouveau terminus, peu respectueux du quartier et de ses habitants (et c'est une litote !).

–  Michel Giacomelli, décidément très en verve, souhaite que le CQ contacte les médias pour leur montrer notre belle plaine de jeux. Celle-ci est en effet encerclée par des barrières Nadar, sans qu'aucune explication ne soit donnée. Cette situation perdure depuis la fin du mois de juin. Pour les grandes vacances, c'est-à-dire la période où la plaine est la plus fréquentée, les enfants du quartier n'ont pas pu y jouer. D'après Serge Floëge, il s'agirait d'un problème de boulons.

Avec celle-ci, nous aurons bu le calice jusque la lie : elle est mal située, polluée, le revêtement de l'agoraspace est inadéquat pour y jouer au basketball, le gravier du pourtour est charrié sur toutes les attractions. Comme si cela ne suffisait pas, la caméra sensée sécuriser l'espace n'est toujours pas installée un an et demi après la réalisation de la plaine. Et donc, dernier épisode en date : la plaine de jeux n'est plus accessible !

Il est finalement décidé de prendre contact avec M. Scius, Gérant de la Médiacité, afin qu'il transmette à qui de droit au sein de la Médiacité notre revendication d'avoir une plaine de jeux fonctionnelle. Copie sera envoyée à l'Échevin des Travaux car la répartition des responsabilités n'est pas toujours très claire.

Cette décision est prise pour ne pas jouer la carte de la confrontation. Les responsables de la Médiacité sont peut-être disposés à effectuer les réparations. Les médias seront alertés si rien n'a bougé d'ici notre prochaine réunion. (le jeudi suivant la réunion, la plaine était réouverte, conséquence du mail ? )

 

5) Retrouvailles 2011 (3/4 septembre) La liste des présences circule. Le Président rappelle qu'informer les gens fait partie de nos missions.

 

6) Le CQ participe au Festival de Promenade. Des brochures sont distribuées. Nous proposons trois balades et deux circuits. La première balade, intitulée «Du bâti de la Médiacité à la verdure du parc des Oblats» s'effectuera les samedi 20 et 27 août de 9h30 à 12h, départ de la place Henriette Brenu, tandis que la seconde, intitulée «Quatre lieux de culte au Longdoz» aura lieu le dimanche 28 août de 9h30 à 13h30, départ de la synagogue de la rue Léon Frédéricq.

Plus d'informations dans la brochure.

 

7) Le bilan de la table ronde propreté est reporté à notre prochaine réunion, qui aura comme invité l'Échevin de la Propreté (20 septembre).

 

8) M. Fabry nous fait savoir que l'aménagement de la «place Villette» commencera le 22 août.
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