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Rapport de la réunion du mardi 15 juin 2010 à 19h30

Présents: Mmes Basset, Brichard (Conseil), Delcomminette, Discry, Esquenet (Conseil), Henrion (Conseil), Jongmans, Lovens, Pipers (Conseil), Van Hoof. 

MM. Cahay (Secrétaire), de Marneffe, Demeuse, Discry, Dheur (Président), Floëge (Pdt d'Honneur), Grondal, Jacano (Trésorier), Philippart, Streel 

Invités: Mr Vincent Lesage venu présenter le compostage, ses avantages et le know-how 

Mme Hanauer et Mr Josez, Inspecteurs envoyés de la 7ème Div. de Police, 

Mm Claude Lesage Pdt et Robache, du Comité de quartier d'Amercœur. 

MM Bougard et Debouny Dominique qui est en cours de reprise du flambeau à la Boutique urbaine 

Excusés: Mmes Georges, Hansen, Jamin, Janssen (Conseil), Stevens, Verlaine, 

MM. Albertal, Coumans, Dujardin (Conseil), Giacomelli, Grayet, Fabry, Laran (Vice-Président) . 

.1/ Approbation du P.V. de la réunion du 18 mai 2010 - Approuvé . 

.2/ Approbation de l'ordre du jour - Approuvé. MM Bougard et Debouny essayent d'être présents à un maximum de réunions de Comité de quartier pour faire connaissance et se donner à connaître, ils ne restent qu'en début de séance et font le point sur les occasions du « Services des Relations avec les Quartiers» de se rendre utile ou d'aider aux démarches des Comités de quartier dans le dédale des relations avec les administrations. 

Nous sommes en possession depuis deux jours du « plan vélos» proposé par la Ville et sur lequel un avis est demandé aux personnes concernées, à rentrer le 15 juillet. 

Nous organisons pour le mardi 13 juillet une rencontre à la Maison IntergG à 19h30 à l'occasion de laquelle un plan énorme sera mis à disposition pour commentaires. 

N.B. Il existe maintenant officiellement une « Madame Vélo» chargée de s'occuper des améliorations souhaitées par les usagers (de plus en plus nombreux: il y en a 5 parmi les 42 noms cités ci-desssus et ils ne «roulent pas sur les trottoirs» sauf contrainte. (Autre reproche signalé aux Inspecteurs de Police présents). Madame Vélo se nomme Marie-Claire Schmidt. 

Le 30 courant une réunion au même sujet aura lieu au local de Bressoux, à 20h rue des Brigades Piron et le 23 à Ste Marie . 

.3/ La police à l'écoute des habitants: Plainte au sujet du fléchage dû aux nombreux travaux en cours. Nombre de passages/piétons décolorés ; l'équipe y travaille actuellement! 

On en sollicite (toujours) un nouveau suite au déplacement de l'arrêt des bus à la nouvelle aire de jeux. Des pigeons culbuteurs entretenus quelque part, à l'arrière du Quai Churchill, 3. Des avaloirs obstrués rue Grétry (rappel du n°gratuit 0800 32 322). \. De nouveau des herbes sauvages font leur apparition sur des trottoirs et entre des maisons (rappel d'une action précédente) . 

.4/ Séance d'information sur le compostage et vermicompostage par Mr Vincent Lesage du service 

compétent de la Ville.Des participants à la réunion le pratiquent ou ont déjà acheté le matériel qui convient mais étaient heureux d'apprendre certains détails : jamais de déchets de viande, de produits lactés - OK pour le marc de café, épluchures de pdt, - température min. 10, max. 24°C ; éloignement des voisins: 1m90 - Possibilité de compostage collectif par env. 10m3 voir point 51. 

De bonnes informations sont disponibles sur le site d'Intradel - Des feuillets sont mis à disposition. Des réunions peuvent être organisée à la demande –Notes : Mme Discry, experte, peut vous donner des trucs et ficelles. Les transformateurs du compost travaillent en masse et en permanence dans la couche inférieure de votre jardin jusqu'à 30 cm de profondeur et comptent retrouver les mêmes conditions de confort dans vos installations techniques ménagères. 

Le samedi 22 mai,  nous avons organisé une journée de rencontre conjointement avec la venue de l'Echevin Schroyen qui distribua des plantes contre bons sacs/poubelle de 2009 non utilisés à l'Espace Hemiette Brenu 1 place du Longdoz, dès 14h30. 

Le thème étant notre participation à l'appel à projet de l'Echevinat de la propreté qui prône la réduction des déchets par le « Lombricompostage » / «vermicompostage ». Les 50% de matières organiques contenus dans nos déchets ménagers, revus par cette technique, pourraient amener, chez chacun, une réduction des déchets non négligeable. 

Mr Vincent Lesage a répondu à nos questions déjà à cette occasion. Notre tonnelle était installée par M. Floëge à l'arrière de l'abri-bus. 

Mme Acmanne de la Maison Intergénérationnelle y présenta des réalisations des participants aux activités . 

.5/ Durant des tractations en cours au sujet du non respect d'une servitude pour rejoindre une parcelle de terrain de deux ares, située à l'arrière de la Seniorerie Val Mosan, et qui appartient à notre ancien trésorier, Mr Minguet, celui-ci a marqué son accord pour l'utilisation de la parcelle dans le cadre de notre approche de jardins suspendus (càd plus haut que le niveau du sol) et de compostage collectif. 

L'aide de l'Echevinat de Michel Firket (Urbanisme, plantations, cadre de vie, tourisme, environnement, développement durable, protection de la nature et des plantations, politique des énergies 04 2219255 & 04 2219274 En Feronstrée, 94- 96 echevin.firket@liege.be) pourrait être sollicitée, de même que celle de Mr l'Echevin Schroyen : Finances Propreté publique et Politique immobilière (Feronstrée, 86 T2218891 FX9267 Secr. 2218895 echevin.schroyen @liege.be Internet: http://users.swing.be/ a.schroyen) 

Celui de Mr Drèze (Ech. des services sociaux, de la Famille et de la Santé - Politique de la personne handicapée - Pensions - Pointage des chômeurs Agence locale pour l'Emploi ALE- Œuvres communales de l'enfance - Crèches - 3eme âge - Education sanitaire – Vaccination- Centre de guidance 04 2218443 Fax 2218678 echevin.dreze @liege.be En Potierue, 5 9ème étage, aussi T. 2218677) étant acquise car Melle Stephanie Singer qui s'occupe de l'intergénérationnel,  a des compétences en la matière et est souvent présente dans la Maison de l'InterGé, rue Natalis, 2, face au terrain proposé . 

.6/ et 7/ Pour rappel, des contacts ont été pris avec l'ADEPS et« Marches populaires» pour l'organisation en 2012 (oui) de randonnées sur le territoire de la Chartreuse. 

Des décisions sur la participation et le timing sont attendues au plus tard en fév.2011. Madame Meunier a fait l'essai d'une promenade à la Chartreuse avec une personne en chaise roulante et il semble que les chutes de branchage soient un ennui majeur pour la progression. 

Nous avons reçu, comme d'autres associations, une proposition de AIR LIEGE visant à nous faire examiner une possibilité d'inviter l'astronaute Dirk Frimout pour une conférence en novembre, par ex. au Palais des Congrès. 

Le dossier de la Placette Villette évolue favorablement et attendait une participation du Feder, notre Conseil Mme Pipers et Mr Fabry connaissent le plan définitif qui incluera verdure, bancs, jeux d'enfants, poubelles. 

EXCEPTIONNELLEMENT le 4ème mardi, notre prochaine réunion aura lieu le mardi 24 août 2010 à 19h30 rue Natalis 2 maison interG.
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