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Rapport de la réunion du mardi 18 mai 2010 à 19h30 

Présents: Mmes Basset, Brichard (Conseil), Discry, Grondal-Lovens, Hansen, Henrion (Conseil), Jamin, Janssen (Conseil), Pipers (Conseil), MM.Cahay (Secrétaire), Cournans, de Marneffe, Demeuse, Discry, Dheur (Président), Fabry, Grayet, GrondaI. Iacono (Trés.), Viagbo. 

Invités: Mme Stéphanie Singer pour amener au débat sur le compostage. Mr Josez 7ème Div. de Police, Mr Claude Lesage du Comité de quartier Amercœur. 

Excusés: Mmes Esquenet (Conseil), Hanauer (7ème Div. de Police), .Hardy, Jongrnans, Stevens, Verlaine. MM. Albertal, Dujardin (Conseil), Floëge (Pdt d'Honneur»), Giacomelli, Laran (Vice-Pdt), Robache du Comité de quartier Amercœur . 

11 Approbation du P.V. de la réunion du 20 avril 2010 - Approuvé . 

.21 Approbation de l'ordre du jour - Approuvé. 

31 Présentation de Mme Stéphanie Singer, animatrice dans le secteur de l'intergénérationnel qui sera parmi nous le samedi 22 mai (voir point 51) ET le 15 juin à notre prochaine réunion . 

.41 La police à l'écoute des habitants

- Plainte au sujet du squat des parking-riverains et des déjections canines aux quais Churchill et Marcellis (et ailleurs sans doute) suite à la disparition d'endroits de terre ou de gazon prévus ou inspirants. On remarque les affiches plantées: amende 125 € 

- Nombre de passagesl piétons décolorés l'équipe y travaille actuellement! On en sollicite un nouveau suite au déplacement de Yarrêt/bus et à la nouvelle aire de jeux (déjà fréquentée et marques de vandalisme bien que non terminée) au Val Mosan. 

- Des avaloirs obstrués en rue Grétry (rappel du nOgratuit 0800 32 322). A nouveau des herbes sauvages font leur apparition sur des trottoirs et entre des maisons (rappel d'une action précédente) . 

.51 le samedi 22 mai, jour où nous organisons une journée de rencontre conjointement avec la venue de l'Echevin Schroyen qui distnbuera des plantes contre bons sacsl poubelle de 2009 non utilisés à l'Espace Henriette Brenu 1place du Longdoz, dès 14h30. 

Le thème étant à l’appel à projet de l’Echevinat de la propreté qui prône la :réduction des déchets par le «Lombricompostage » 1«vermicompostage». Les 50% de matières organiques contenus dans nos déchets ménager, revus par cette tedmique, pourrait amener, chez chacun, une réduction des déchets non négligeable. Mr Vincent Lesage répondra à vos questions. Du Djembe agrémentera l’événement. Notre tonnelle est ïnstallée par M. Floëge. 

Mme Acrnanne de la Maison Intergénérationnelle y présentera des réalisations.. 

.61 Séance d'information par Mme Stéphanie Singer, animatrice dans le secteur de l’intergénérationnel. En réunion du 15 juin 2010 sur le compostage point développé en 3/ et 5/ . 

.7/ Correspondances et communications: Le Festival de la Soupe chez nos voisins de Vennes-Fétinne a vu notre participation avec 60Lde soupe poivrons/ oignons p.d.t. et boursin (4/4/4/1 = 3 L) . Mme Jamin demande des photos pour alimenter le site. L’an prochain ce sera déjà le 5e festival.

Divers:
- Mr Claude Lesage, Pdt du Cté Amercoeur indique que des contacts ont été pris avec ADEPS et « Marches populaires» pour l’organisation en 2012 (oui) de randonnées sur le territoire de la Chartreuse. Des décisions sur la participation et le timing au plus tard en fév.2011. 

- Une récente intervention de nettoyage du site a rassemblé env. 1 To de détritus. Y subsiste un amas de pneus usés qui pourrait alimenter les fours des cimenteries de Lixhe mais comment les y acheminer? 

- Mr Grayet rappelle une intervention antérieure de Mr Giacomelli relative au prix et à l'utilité des guirlandes lumineuses au-delà de la Médiacité qui font maintenant piètre figure, réclament des « LED» dès 2012 et ne sont supportées que par 6 commerces cotisants sur 120. (% budget ?) 

- Mr Discry insiste sur la tristesse qu'inspirent les devantures des magasins abandonnés et voudrait qu'elles soient décorées a l’instar de ce qui se fait au centre-ville. 

- Il est question d'une inauguration du terminus« 4» sur «l'assiette du chemin de fer ». 

Notre présence a l’événement serait, semble-t-il, en contradiction avec l'action que nous avons menée et le peu d'écoute obtenu.e 

- On évoque le projet de passerelle et autres travaux de liaison Guillemins-Longdoz qui est en exposition à la Halle du Nord (Halle aux viandes). Dans un premier temps, cette passerelle débutera rue Paradis, passera à la gauche d'une future (regrettable? mais architecturale !) nouvelle tour des finances de 24 étages, en coin des rues de Fragnée et Paradis et aboutira à la volière du Parc de la Boverie. La continuation du tracé et le prochain tram à Liège sont évoqués. 

A refaire: la géographie pour les distributions des toutes-boites. 

Notre prochaine réunion aura lieu le mardi 15 juin 2010 à 19h30 rue Alfred Magis, 20. 

INFO : LONGDOZ : http :\ \ tootie50.ifrance.com Courriel: floege.serge @ base.be N°entreprise B.045O.306.365 

P.S. En raison de la proximité du 22 mai 2010 et de la manifestation prévue en 5/ 

Un ajout au rapport concerne l’après midi « propreté » voir la page consacrée aux actus. 

