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Réunion du Comité de Quartier du 15 MAI 2012 
Présent(e)s : Eliane Basset, Charles Bougard, Monique Brichard, Jean-Claude Coumans, Olivier Dheur, Roger Dujardin, 

Anne-Marie Esquenet, Jean Fabry, Olivier de Marneffe,  André Faict, Serge Floëge, René-Marc Grayet, Dominique Hansen, Joëlle Henrion, Valérie Janssen, Vincent Philippart, Lou Pipers, Carl Spineux, Nestor Streel, Jacques Vandersmissen, 

Héloïse Winandy.

Invités : Monsieur Blanche, directeur éducateur, et Madame Anne Van Limbergen, éducatrice,  de la Villa Blanche -quai de Longdoz-, Monsieur Dominique Debouny, Service Participation et relations avec les Quartiers de la Ville de Liège, 

Monsieur Drèze, échevin des affaires sociales de la Ville de Liège,  accompagné de Mme Joëlle Henrion, attachée de Cabinet, Monsieur Eric Josez, Inspecteur, et Monsieur Jean-Jacques Scheveneels, Commissaire dirigeant, de la Division Longdoz-Vennes.

Excusé(e)s : Jean Fléron, Madame Rosalie Hodeige -invitée avec M. Drèze-, Lillo Iacono, Félicien Tshimungu Kandolo, Thérèse Jamin.

Animation : Olivier Dheur, président.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1/ Approbation du PV de la réunion du 17 avril 2012 

*** Le PV est approuvé.

2/ Approbation de l'ordre du jour 

*** L'ordre du jour est approuvé. 

3/ Sécurité avec les représentants de notre Commissariat
Sécurité

. En journée, temps de midi : attention, cambriolages cour Moreau et rue Villette

.  Rue d’Harscamps, de Seraing : accidents fréquents, liés à la vitesse.

.  Changer le sens de circulation rue de Seraing : est-ce la solution ?

.  Passage des piétons rue d’Harscamps au bord du quai : dangereux : ne pourrait-on y mettre un îlot ?

.  Déception en apprenant lors de la rencontre avec Marie-Claire Schmitz qu’aucun aménagement cyclable n’était prévu pour les cyclistes quai Orban.

. Quelles sont les nouvelles à propos des « re-phasages » des feux entre les ponts Kennedy et du Longdoz ?

. A noter que la rue Grétry, à hauteur de la rue des Champs, a maintenant un trottoir.

Bien-être

. Sollicitations nombreuses de demande d’argent devant la Poste.

.  Grande cadence des véhicules quai Orban : entraîne bruit, pollution.

.  Places riverains rapidement squattées quai Orban, rue Libotte.

.  Visite médicale des Camions pompiers rue de Seraing : entraîne encombrement.

*** Des participants souhaitent plus de répression quant aux stationnements et excès de vitesse (nous serons concernés aussi par cette répression…) ; M. Josez verbalise en ce moment de façon plus systématique dans le quartier de Fétinne, et il voit une amélioration.

*** M. Scheveneels nous informe de la « Semaine de nettoyage » - tolérance zéro  - dans les rues Grétry et adjacentes, du 21 au 27 Mai : priorité sera mise sur l’environnement (sacs poubelles…) et le stationnement, entre 6 h et 22 h ; les gardiens de la paix distribueront des courriers informatifs dans les boîtes aux lettres des riverains concernés.   

4/ Monsieur Drèze, Echevin des Affaires sociales, nous parle du nouveau règlement des Maisons d’accueil pour adultes, et nous présente les Services sociaux de la Ville de Liège














./..
A. Règlement communal des « Maisons d’Hébergement sans durée limitée pour les personnes en difficultés sociales prolongées » : ce règlement entre en vigueur le 1er juin 2012.

Historique : 6 maisons en Ville en 2006 ; il en reste 3 au Longdoz et 1 à Chênée ; n’avaient pas de cadre légal, et recevaient des patients des institutions psychiatriques : « ce sont des maisons pirates », qui ne pouvaient s’inscrire dans aucun décret ; où vont les occupants après leur durée limitée ? Comment gérer les médicaments, par exemple ?

La ville a avalisé un règlement de 7 pages, avec Serge Montavani, le secrétaire communal adjoint, et est prête à assumer l’accompagnement des bénéficiaires qui viennent au service communal.

Voici certains points repris dans ce règlement :

. Ces maisons (mixtes) (Maison d’Hébergement sans durée limitée pour les personnes en difficultés sociales prolongées) sont accessibles aux adultes qui ont entre 18 et 60 ans, ne pouvant entrer dans une structure de la Région wallonne (pas l’Awiph, par exemple) (prolongation éventuelle en attendant d’être admis dans une Maison de repos ou de soins) ; ils y sont domiciliés.  Les rentrées financières viennent des CPAS, de la Mutuelle, …

. Les conditions « matérielles » : surface, nombre de chambres, douches, jardin intérieur, sécurité incendie, entretien,  …, affichage des numéros de chambre et des noms des occupants, …assurances, .., nettoyage des abords, …

. Les conditions « sociales » : équipe médicale (interne et externe), tenue du dossier socio-médical, permanence de nuit,  prise en charge de l’alcoolisme, projet pédagogique (activités – pour la Villa Blanche : améliorer le jardin avec des élèves de Saint Luc, participer à une action propreté du quartier, …, -, s’investir dans son lieu de vie, rentrer dans un Comité de concertation, … ).

Sanctions possibles :

Ces maisons doivent fonctionner avec un agrément ; si celui-ci n’est pas respecté (insalubrité, plainte des résidents, …), il peut y avoir une amende administrative de 250 euros ou l’agrément peut être retiré.

Monsieur Blanche :

Pour lui, Monsieur l’Echevin a présenté le règlement de façon complète.

M. Blanche se dit demandeur de ce règlement et de ce soutien, il le trouve viable ; il est soulagé pour lui, les travailleurs et les usagers, car la situation était assez inconfortable auparavant.  

Les bénéficiaires circulent beaucoup, ils viennent parfois de plus loin (Bruxelles, …)

Il leur demande de participer à la vie de la Maison le matin.  Une valorisation leur est alors apportée, nous dit Anne, en apposant un « cachet » donnant droit par sa multiplicité à …, une paire de chaussures, un beau vêtement, …

La mendicité, l’alcoolisme en rue et le nouveau règlement communal :

Monsieur Blanche explique que si un résident reçoit une amende (50, 60 euros), la facture est envoyée à son gestionnaire de biens ; souvent, il ne se sent pas concerné.  A la Villa Blanche, ils essaient de diminuer l’argent de poche pour arriver à ce que le résident voit passer cette amende, mais ce n’est pas évident… Il déplore aussi le fait que les sommes d’argent récoltées par les résidents servent à s’alcooliser et cela pose beaucoup de problèmes dans la Maison (chutes, blessures, …).

Maintenant, après trois essais d’aide aux mendiants (notamment, l’accompagner au CPAS), celui-ci peut être embarqué au cachot durant 12 h maximum : la Ville essaie ainsi de remédier à cette présence perpétuelle de personnes qui souvent sont insistantes dans leur demande ; à savoir que la mendicité est tolérée dans le quartier du Longdoz le Lundi.

Autres nouvelles maisons intéressées par ce statut ?

Il y actuellement 55+60+20+25 lits dans les Maisons prêtes à être agrées.

Entreraient dans le même créneau : Notre Dame des Anges, des maisons à Vottem et Trooz.

* Des participants interrogent : les vêtements vous intéressent ?  Oui, la Maison Blanche a besoin de vêtements, chaussures, en bon état. 

* Satisfaction générale concernant ce nouveau règlement.
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B. Présentation des Services sociaux :

Diffusion d’une vidéo imageant les contextes de travail.

Il y a à Liège 34 implantations de seniors.  D’après un questionnaire envoyé par la Ville à ses habitants, une préoccupation principale de ceux-ci, c’est de pouvoir rester à leur domicile dans leurs vieux jours.  Les Services d’aide à domicile se multiplient et se perfectionnent. 

* Joëlle amènera à la prochaine réunion le document édité par la Ville, qui recense les maisons de repos, de repos et de soins, et les résidences situées sur Liège.

5/ Compte-rendu de la rencontre avec Madame Marie-Claire Schmitz, le mardi 24 avril sur le thème de l’aménagement pour les cyclistes dans le quartier – « Plan Communal Cyclable »
Nous étions 5 personnes à cette rencontre.  10 Villes ont été retenues pour entrer dans le projet « Villes Pilotes » subsidié par la Région Wallonne; projet qui s’étale de 2012 à 2016, Budget de 4.058.938 € pour Liège (dont 943.367 € de la Ville). 

Pour notre quartier, il est prévu d’aménager le Pont Kennedy (avec tourne à gauche vers le quai Van Beneden), le Pont du Longdoz et la portion Grétry entre les deux en 2012.

En prévision, de façon générale : placements d’arceaux (les ronds pour une continuïté – mais plus chers et moins sécurisés selon certains avis), les « parkings » (courts et longs  - box-, avec prime à la transformation d’un garage en box vélo), l’écolage (Classes, « A vélo Mesdames»), la conciliation vélo/bus pour le relief, les marquages, les aménagements d’axes Ponts Maghin /Bressoux, Opéra/Amercoeur, Bd Emile Destenay /Longdoz, Ste Marguerite/Centre Ville, Fontainebleau/Hesbaye, Bressoux/Churchill/Bonaparte.

6/ Préparation du débat avec nos invités de la prochaine réunion

Nous avons invité, et ils ont répondu, les 4 grands partis représentés au Conseil communal.

Le parti « Vega » souhaiterait être invité.   On pense que si on invite Vega, nous devrons inviter encore d’autres représentants de partis, et ce sera difficile à gérer.  On en reste à ce qui était prévu (Mmes Defraigne, Hendricks et Lambert, M. Carabin, seront présents).  On enverra un courriel avec nos questions : « Quelles propositions feriez-vous en matière communale ici, au Longdoz, sur le plan mobilité (stationnement, …) et politique générale ?  - Quels sont vos objectifs prioritaires – Quelles sont les trois actions  prioritaires - et ce qui en découle concernant le quartier ?... » 

* Une réunion d’information sur le tram aura lieu au Palais des Congrès le 29/5. Voir liens tram-bus.

* N’oublions pas que la Rive droite est la plus peuplée de Liège.

* Les informations concernant le passage entre la Boverie et le Longdoz sont à approfondir (passerelle Guillemins-Boverie-Médiacité).

7/ Festival de la Soupe : notre soupe « Les larmes des crocodiles »

Cela s’est très bien passé ; très bonne ambiance ; chouette décoration ; nous avons été piqués par le gingembre ; de la soupe restante a été apportée à la Villa Blanche.

* Pour l’an prochain : proposition de préparer une quantité plus petite ; veiller à être mieux placés (un peu enclavés dans un grand chapiteau sur un coin) si c’est possible.

8/ Correspondances et communications - Divers

La Ville nous informe que des folders, affiches, fournis par l’asbl « Immeubles en fête » peuvent être commandés pour la fête des Voisins du 1er Juin ; contacter Christine Bika à la Boutique urbaine.

* Fête des voisins : on ferait plutôt un petit-déjeuner square Villette le 2ième dimanche du mois comme de coutume, mais plus « organisé ».

* Les guirlandes : l’assurance suit.

* Suivi réunion du 17 avril : M. Philippart a introduit une demande de parkings payants quai Churchill.

* La Chartreuse : nous sollicite pour le « Marché de l’artisan », le 26 août 2012 ; c’est le jour de l’organisation de notre balade dans le cadre du Festival des promenades, mais nous pensons pouvoir donner un coup de main (prêter et placer tonnelle, …).

 9/  Tour de table Trop tard, on a presque tous déjà parlé, et il est près de 23 h !  …… et nous avons raté le proverbe de Jean… !
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