Rapport de la réunion du mardi 16 mars 2010 à 19h30. (Texte seul)
Présents: Mmes Basset, Brichard (Conseil), Delcornminette, Discry, Esquenet (Conseil), Janssen (Conseil), Jongmans, Pipers, Verlaine, MM. Cahay (Secrétaire), Coumans, de Marneffe, Dheur (Président), Dujardin, Fabry, Floëge (Past-President), Giacome11i,Iacono (Trésorier), Laran (Vice-Président), et Stree!. 

Invités; Mme Hanauer et Mr Josez Inspecteurs de la 7ème Division de Police de Liège. Mr Bougard de la Boutique urbaine. MM Robache et Scaillet, et Mme Nelissen du Comité de quartier Amercœur. 

Excusés: Mmes Deckers, Georges, Henrion (Conseil), Jamin, Stevens, MM Demeuse, Discry, Grayet. 

1/ Approbation du P.V. de la réunion du 16 février 2010 : Approuvé. 

2/ Approbation de l'ordre du jour: Approuvé. 

3/ Sécurité: les représentants de la 7ème Division de Police notent les interventions diverses: 

· De la nécessité de rétablir (comme précédemment) les deux emplacements de stationnementpour livraison au trottoir du« Point chaud}}. 

· De la situation, déjà depuis un an et pour combien de temps, créée par la faillite du bâtisseur au coin Des Champs/ Grétry. 

· D'un poteau de signalisation scié au coin De Remouchamps/Deveux. 

· D'un endroit au trottoir oublié en début de la rue Armand Stouls. 

· Des nouveaux feux pour piétons trop souvent ignorés au même endroit. 

· Du squat généralisé, de la récrimination en ce qui concerne le parking privé de la salle des ventes rue du Nord Belge, des clients qui désertent l'atelier Graffiti, les cours de danse Wolff, Abracadabra. 

· Du statut de la partie privatisée de la rue d'Harscamp devenue rue du Nord Belge et destinée aux déchargements. Quid de la signalisation en cet endroit? Quid de l'évacuation des autos garées. 

· Les taques d'égouts devenues très bruyantes partout sur la chaussée dans la rue Grétry (trapillons) feront l'objet d'un programme de réfection selon l'Echevin des Travaux que nous avons rencontré le mercredi 24/02 au Valdor. 

· Le secrétaire est intervenu auprès des entreprises et de l’Echevinat pour l'eau stagnante rue d'Harscamp, 

· Constat de la cherté des parkings de la Médiacité qui fait que les chauffeurs tentent leur chance pour les éviter quitte à se garer sur des espaces protégés ce qui amène la police à verbaliser en permanence, et ... toujours d'autres. 

4/ Vérification des comptes: comme indiqué au rapport précédent, les comptes ont été approuvés et en voici le détail: 

· Présentation des comptes: (nous n'avons pas d'argent liquide) 

· Livret de dépôt au 31/12/2008: 8.749.02 € Livret de dépôt au 31/12/2009 : 8.749.02 € 

· Solde en compte courant dito: 620.75 € Solde au compte courant dito : 1.142.22 € 

· Total des rentrées de 2008 : 5.507.00 € Total des dépenses de 2008 : 4.985.53 € 

· Boni de l'année: 521.47 € 

· Placement non modifié en 2009 et intérêts du compte perçus en 2010. 

· Postes importants: 1er prix au projet propreté de la Ville (prix - frais) : 104.20 € 

· BBQ et promenade du 11/07 (rentrées - frais) : 341.49 € 

· Nouvelles guirlandes (négatif) : 1633.50 € 

· à rebudgéter pour 2010 et 2011 

· prévoir en 2010 f enlèvement de vieux matériel (10 fois +/ -150 €). 

5/ Nous avions demandé une présence à une de nos séances à Mr Léonard, l'Echevin des travaux. Monsieur Léonard, est venu le mercredi 24 février à 18h30 au VALDOR rue Basse-Wez, n° 301. 

- Participaient à cette rencontre des représentants des entreprises concemées, Mr Leblanc du Dpt Mobilité de la Ville, et une trentaine de personnes, dont Monsieur Bougard de la boutique Urbaine de Liège, venant des environs immédiats et de notre Comité de quartier. il y fut contesté principalement les modifications prévues et travaux, dès début septembre, au carrefour Grétry / Lairesse/ Natalis qui ne s'imposent vraiment pas, sauf aux yeux des techniciens

- Un « power-point» de la présentation de cette soirée a été mis à notre disposition pour ce mardi et est disponible à la demande. Notre Président indique les lieux et dates prévus pour deux chantiers importants qui concernent le quartier et des participants soulignent que dès maintenant le trafic des poids lourds et autres véhicules a fort augmenté en rue Basse-Wez, ce qui promet d'autres mécontentements et interventions: 

· au carrefour Natalis/Poincaré travaux, débutant le 19 avril, créant un tourne-à-gauche avant le carrefour en venant de Grivegnée qui permettra d'éviter pour partie l'engorgement de ce carrefour et placement de feux « intelligents » 

· au carrefour Grétry /Natalis/Lairesse : modifications en vue de rendre impossible le tourne-à- gauche vers Natalis en venant de Grivegnée. Il s'ensuivra l'augmentation de présence de véhicules venant de la rue des Champs (par ex.) prenant à droite la rue Lairesse, rebroussant chemin par la rue du Fer, coupant Grétry en priorité et tournant à droite vers Natalis. CQFD ....pour qu'on oublie ce chantier et qu'on n'oublie pas que, souvent, le mieux est l'ennemi du bien. 

· On cite dans le « P.P. » un autre chantier au carrefour Sopers/Bonne-Femme/Fco Ferrer qui n'est pas sur notre quartier et qui ne sera pas discuté en raison de l'absence d'un Comité de quartier à cet endroit. Ce sera le premier des trois chantiers. Il aura un impact sur le flux de véhicules vers notre quartier mais il semble bienvenu en raison d'un espace énorme et sans îlot/refuge où doivent se débrouiller les usagers faibles. 

Mr l'Echevin a assuré que tous les travaux seront réalisés à certains moments du côté des numéros pairs, à d'autres des numéros impairs des rues. 

6/ A l'occasion d'un nouvel appel à projet en matière de lutte contre la malpropreté émanant de Mr Schroyen l'Echevin des Finances, de la Propreté publique et de la Politique immobilière (pour rappel nous avons été nominés et récompensés pour l'opération 2009 poubelles à mégots et cigarettes) - et rentrerons pour le 12 avril notre dossier de candidature pour projet à réaliser entre le 19 avril et le 29 août 2010. 

Nous embrayons sur les conseils de Mme Georges qui propose «le compostage à petite échelle» vu les difficultés rencontrées dans les locaux « poubelles» des immeubles précédemment munis de vide-poubelles aux étages. 

Il s'agira de trouver le terrain de démonstration, proche d'une école (la Directrice de Basse-Wez semble intéressée). Sera-ce du« lombricompostage » ou du« vermicompostage»? D'aucuns en connaissent déjà les techniques et nous espérons pouvoir compter sur eux. Il s'agit d'un sujet très d'actualité car il faut réduire les tonnages de détritus. Le projet est très didactique et à long terme. 

Au Collège Saint-Louis il y a déjà un essai en cours et« Bonjour Sourire asbl » pourrait nous aider. 

7/ Nous sommes informés de la fin des prestations du Relais social au« Beau Mur» et de l'organisation d'un «Repas solidaire » vers midi aux Oblats puis une présentation par« La Pince-Monseigneur » d'un sketch amenant la participation des spectateurs, dès 14 heures. PAF 1 €. 

Le samedi 22 mai de 15h à 15h45, Mr l'Echevin Schroyen sera présent à l'Espace Henriette Brenu pour participer aux échanges de « bons jaunes 2009 sacs poubelles non utilisés » contre des plantes d'agrément. Nous proposons de profiter de l'occasion pour fêter les mamans. 

Dans le cadre d'un appel à projet de la Région Wallonne axé sur la sensibilisation à un renouveau de l'espace « Chartreuse» une collaboration est possible avec « Les Grignoux » et «Urbagora » pour des après-midis à thème. 

Invitation aux salons qui se tiennent en mars aux Halles des foires de Coronmeuse : Pa pi 'on du 19 au 21 et Autonomies du 25 au 27 mars ... 

8/ Diverses réactions sont constatées dans les rapports personnels des participants aux reflexions de rapprochements entre Comités sous la houlette du Président du Comité de quartier d' Amercœur. On insiste sur le fait qu'aucun accord contraignant n'existe encore à ce stade des négociation et que certaines orientations et écrits sont, pour le moins, contestables. 
Les prochains enlèvements d'encombrants: 15 avril - 20 mai - 17 juin - 15 juillet - 19 août (! Outremeuse ou autre côté de l'eau) 16 septembre - 21 octobre - 18 novembre - 16 décembre 

Produits toxiqucs; 

12 mai place Reine Elisabeth - 1er juin place du Parc (Boverie) 

25 août place B.Vieillevoye (rue des Vennes) - 2 septembre rue Dothée 

28 septembre rue Sopers (Bonne-Femme) - 6 octobre place Reine Elisabeth 

23 novembre place du Parc (Boverie)

Notre prochaine réunion aura lieu le mardi 20 avril 2010 à 19h30 rue Alfred Magis,20.
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