Rapport de la réunion du mardi 19 février 2008 à 19h30

   ------------------------------------------------------ 

Présents : Mmes Basset, Brichard-Jumet (Conseil), Delcomminette, Henrion, Jamin, Martin, Pipers (Conseil), 

Stevens, Thiriart, Van Hoof,

MM Bruyninx, Cahay (Secrét.), de Brouwer, Dheur, de Marneffe, Mr et Mme Discry (Conseils), MM  Fabry, 

Floëge (Président), Giacomelli, Iacono (Trés.) Laran (Vice-Pdt), Philippart.

Invité :  Mr le Commissaire Pirnay.

Excusés : Nous apprenons le décès de Mme Brouhon-Severin. 

Mmes Jongmans, Mathieu, Meunier, Parisi,Van Doornick, Verlaine,

Mr le Commissaire Debarsy et Mme Dumalin (7ème div. de police), MM Coumans, Dujardin (Conseil), Fléron, Frédérick, Grayet, Severin (Président d'Honneur) et Streels. 

1/ Approbation de l'ordre du jour : approuvé 

2/ Approbation du PV de la réunion du 22 janvier 2008 : approuvé sous réserve qu'il y avait 209 et non 109 personnes au petit Déj.OXFAM.

3/ Intervention de Mr le Commissaire Pirnay : suite réservée à nos demandes précédentes 

- Taque bruyante Quai de la Boverie/Pt Longdoz : BELGACOM est prévenu.

- Eclairage du passage pour piétons au quai de la Boverie et éclairage carrefour Natalis/Grétry: le Commissaire Dacos, prévenu, ne prévoit pas d'intervention; la situation est normale et les piétons doivent faire preuve de prudence à la nuit tombée.

- Passage piétons non conforme à l'Institut Van Beneden : prévenir commissariat d'Outremeuse.

- Entrave à la sortie du RaVel quai Churchill : on sanctionne. De manière générale, une politique plus active est menée actuellement vis-à-vis des stationnements dangereux ou interdits, comme non-respect des emplacements riverains. La répression a suivi ou va suivre la prévention.

- Vente de boissons alcoolisées et leur consommation interdite sur la voie publique : intervention chez les commerçants et consommateurs.

- Véhicules abandonnés : intervention demande enquête (en cours). 

Remarques nouvelles ou répétées

- Fréquentes sorties à contre-sens de la place Léon Frédéric/Renoz. Conduite illégale mais compréhensible. Le commissaire signale qu'il est maintenant interdit de placer une double signalisation: un signal ne peut être répété pour ne pas surcharger et distraire 

- Divers passages pour piétons, absents ou effacés. 

- Nuisances provenant d'une maison surpeuplée rue du fer 36, avec tapage nocturne, déchets sur toitures etc Même situation au 32-34 quai Orban. En raison du dernier règlement communal (2007) sur le sujet,  c'est le "101" qui doit être appelé pour tapage, bruits entre 22h et 6h.  

4/ Réunion "projet Santé sur le Longdoz" du mardi 12/02 (J.Henrion, J.Fabry et Th.Jamin)

Un projet fédéral Santé, supervisé par l'UCL,  a été développé à Gand, Bruxelles et Liège/Longdoz. Etapes:   diagnostic partagé sur l'état de santé, définition d'objectif, pistes d'amélioration. 

Au Longdoz, c'est l'absence d'espaces verts qui a été pointé. La coordinatrice de l'IBGE (Institut bruxellois de gestion de l'Environnement) a expliqué pourquoi et comment impliquer les habitants dans la conception et la réalisation des espaces publics, Un voyage en autocar est prévu pour aller voir ce qui se fait à Bruxelles. On préviendra des modalités dès qu'on sera au courant. 

L'Echevin Benoit Drèze abordera ce projet "Santé au Longdoz" au prochain Conseil Communal du 21/2

5/ Projet d'aménagement de la place Villette/Robertson 

La réunion du 13/2 avec le groupe porteur et 5 riverains  (du courrier et des mails avaient aussi été reçus ) avait pour but de faire émerger les attentes. 4/5 étaient d'accord avec les idées émises ; un seul souhaitait le statu-quo craignant que la tranquillité de la place ne soit menacée.

En attendant qu'un architecte sollicité par J.Fabry propose un plan, Lou Pipers montre un schéma directeur possible : pour empêcher les  chiens, ceinture de la place en bois ou en métal, recouverte ou pas de feuillages; élagage doux des arbres; jeux pour petits, avec sol en dalles caoutchouc (que sont devenues celles de la place H.Brenu ? ), distributeur-sachets pour chiens, bancs, verdure/fleur facile à entretenir.

Les plans doivent impliquer tous les partenaires : riverains, les Plantations et Travaux, Mmes Jumet et Pipers 

avec J.Fabry centralisent l'information et organisent les mini-réunions, La suivante: 12 mars. 

6/ Autres espaces potentiels  : Une réunion ce lundi 25 au Collège St Louis à 20h pour envisager les autres possibilités comme rue de Seraing ou l'espace Jumbo rue Grétry, même pour des occupations temporaires (potagers en bacs) et examiner l'appel à projets émanant du CFS (Centre de Formation sociale). 

7/ Correspondances et communications 

- Le CCCQ, qui tente un redémarrage de la coordination entre les Comités de Quartier, nous invite à la Boutique Urbaine ce jeudi 21/2 à 20h15; Mme Pipers nous y représentera.

- Papi'on relatif aux activités possibles pour les 50+ se tiendra à Coronmeuse les 7,8 et 9 mars.

- Réunion "Propreté" du 18/01 chez l'Echevin Schroyen. présents : M.Mme Deckers et Mr Cahay

- Mr Colmont-Van Hoof siègera dorénavant au CCAT (aménagement-territoire)

- Echos des Collèges communaux : 10 JANVIER 2008 : Quai de la Boverie 43, Permis d'urbanisme pour 14 logements / 14 Parking 24 JANVIER 2008 : les "coffee-shops" de Maestricht et comment s'y opposer.                                             

Les 130 Agents de quartier ont dorénavant l'obligation de prester  au moins 20 heures le samedi, le dimanche et les jous fériés dont au moins 14 heures pour la fonction de quartier.                    

Mr Pierre Stassart, Echevin de l'Instruction publique, suite à des consultations, propose qu'en sus du néerlandais et de l'anglais, dès la 5ème année primaire, des cours d'allemand soient dispensés. L'école de Bressoux "Piron" s'est portée volontaire pour la rentrée.

La candidature de la "Casa Nicaragua" (Pierreuse 1981) est proposée au Prix International Roi Baudouin pour le Développement. 

14 FEVRIER 2008 : de la CCCAS Commission communale de l'associatif social créée par l'Echevin Drèze. Les associations (?) participantes se réuniront ultérieurement pour apporter des éléments utiles à l'Observatoire communal de la Pauvreté et participer à une réforme de l'octroi de certaines subventions de la Ville. Avec la Ville sera élaboré un plan d'action « Liège, Ville solidaire ».

Avec l'Echevin Hupkens, organisation du 22/02 au 19/03 à la bibliothèque de Xhovémont « Ste Walburge et environs : vie artistique et littéraire intense au XXe siècle ».

Prêts d'oeuvres d'art au Palazzo Grassi à Venise (I) et au complesso del Vittoriano à Rome (I), à Leuven, au Palais des Beaux Arts Brxl, à "Da Vinci" Koekelberg Brxl, à l'Hôtel de Ville de Bruxelles, au musée de Malines, au Musée de Hasselt, au Rijksmuseum Bonnefanten de Maestricht (NL), au musée de l'Ecole, et à celui des Beaux arts de Nancy (F), à la Fondation de l'Hermitage de Lausanne (CH), au Kunst-S Forum de Vienne (A), à Linz (A). « La Famille Soler » de Picasso est revenue du Musée Van Gogh d'Amsterdam (NL).

8/ Tour de table

- Mr Giacomelli revient sur l'espace intergénérationnel Natalis, sur lequel on a à chaque fois des informations dites officielles différentes et où - en fonction de celà - il semble que nous modifiions aussi nos propos. Notre préoccupation reste : un endroit de convivialité non pollué par les gaz des bus à un terminus considéré comme seule solution valable par les administratifs du TEC.

- La réunion tenue au MR avec Mme Ch. Defraigne, présidente du TEC, n'a rien apporté de neuf et on reste dans le flou quant aux tractations multilatérales entre les promoteurs, Belgacom, "Le Pôle", le TEC,  l'Urbanisme. De même, Mme Delcomminette se plaint de ce que le problème d'arrêts multiples de bus au début du quai Churchill n'a toujours pas trouvé de solution, alors que c'est possible d'en reporter au quai Van Beneden, c'est toujours le mutisme du TEC.  Avec ces gens là on n'cose pas M'sieu, on n'cose pas.  

- T.Jamin : Le promoteur de la Médiacité a dit que les emplois seraient accordés d'abord aux candidats capables d'accueillir les clients venant de l'Euregio, en NL et en allemand. Demander aux autorités publiques de faire coïncider le domicile au Longdoz, les demandes d'emplois et les formations langues du FOREM. 

Notre prochaine réunion, le mardi 18 mars 2008 à 19h30 rue A.Magis 20
INFO/LONGDOZ : http:\\tootie50.ifrance.com - 

Courriel   : floege.serge@versateladsl.be   -  n°entreprise B.450.306.365

