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MEDIACITE

Les charges d’urbanisme imposées dans le permis unique délivré le 11 avril 2007

En vertu de l'article 86 du CWATUP, les aménagements suivants représentent les charges d'urbanisme qui sont imposées au demandeur. Tous ces travaux sont la conséquence directe ou indirecte de la réalisation de la Médiacité.  La plupart sont indispensables à son fonctionnement et principalement au niveau de son accessibilité automobile. Les principes des aménagements sont pour la plupart repris dans l'étude d'incidences. 

1. Réaménagement de la rue Stouls

La voirie sera élargie et toute la chaussée sera réaménagée. Un plateau est aussi à aménager pour assurer la sécurité des piétons au sortir de l'école. Cette réalisation est indispensable à l’ouverture du complexe.

2. Réaménagement de la place Henriette Brenu

3. Aménagement du nouveau terminus du bus n°4

Cette réalisation est indispensable avant l’ouverture du complexe dès le démarrage des travaux rue d’Harscamp. 

4. Aménagement d’espace de jeux pour le quartier

Suite à la réduction d’espace place Henriette Brenu, c’est une rare compensation offerte aux habitants du quartier.  Sa réalisation peut être un peu différée par rapport à l’ouverture du complexe.  Cette charge inclut l'achat du terrain prévu à cet effet.

5. Aménagement des carrefours de l’échangeur

L’assainissement de la circulation sur les quais est indispensable à l’accessibilité à la Médiacité. L’aménagement doit être opérationnel à l’ouverture du complexe.

6. Pont de Huy

Aménagement du carrefour Stouls-quai Orban et pont en ce compris les feux de signalisation. Ces aménagements doivent être opérationnels à l’ouverture du complexe.

7. Aménagement de la rue Latour en zone 30

Il est essentiel de protéger les riverains des « effets de bord » de la Médiacité.  Ces travaux sont indispensables à la vie des riverains dès l’ouverture du complexe.

8. Réaménagement du côté Nord de la rue d’Harscamp

9. Adaptation du réseau d’égout de l’îlot d’Harscamp –Natalis-d’Othée

10. Intégration de deux sites de bulles à verres enterrées
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